
6.1.8 2021년

탐구문제 6.1.19 (2022학년도(2021년 11월시행)수능미적분 29번).

그림 6.37: 2022학년도(2021년 11월시행)수능미적분 29번
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원의 중심을 𝑂라 하자. 𝑓(𝜃)를 정확히 구하는 방법과 𝑓(𝜃),△𝐴𝑅𝑄 넓이 차이가 𝜃3에 비례하기
때문에무시하고 𝑓(𝜃) ≈ △𝐴𝑅𝑄로구하는방법이있다.

• 𝑓(𝜃):
𝑓(𝜃) = 𝑂𝐴𝑄+△𝑂𝑄𝐵 −△𝐴𝑅𝐵.

△𝐴𝑅𝐵를구하기위해서는 𝐴𝑅이필요하다.∠𝐴𝑅𝐵 = 𝜋 − 3𝜃이므로 sine법칙에의해
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2 × sin(4𝜃),
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sin 3𝜃 ≈ 2𝜃 + 2𝜃 − 4
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3𝜃.

• 𝑓(𝜃) ≈ △𝐴𝑅𝑄:∠𝐴𝑅𝑄 = 3𝜃,𝐴𝑄 = 2 sin 2𝜃,𝑄𝑅 = 𝐴𝑄
tan3𝜃 = 2 sin2𝜃

tan3𝜃 .

𝑓(𝜃) ≈ △𝐴𝑅𝑄 = 1
2 × 𝐴𝑄×𝑄𝑅 = 1

2 × 2 sin 2𝜃 × 2 sin 2𝜃
tan 3𝜃 ≈ 1

2 × 4𝜃 × 4
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3𝜃.

• 정삼각형 𝑆𝑇𝑈의한변길이를 𝑎라두자. 𝑎를구하기위해서두가지방법을생각할수있다.

𝐴𝑆 +𝐵𝑆 = 2, 𝐴𝑈 ′ + 𝑎 + 𝐵𝑇 ′ = 2.
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이두가지방법중,근사가더간단히처리되는것은전자의방법이다.

• 𝐴𝑆 +𝐵𝑆 = 2:△𝐴𝑈𝑆,△𝐵𝑇𝑆에서 sine 법칙을적용하여각각 𝐴𝑆,𝐵𝑆를구할수있다.
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√
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√
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• 문제에서주어진극한을구해보자.
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√
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• 𝐴𝑈 ′ + 𝑎 + 𝐵𝑇 ′ = 2:△𝐴𝑈𝑈 ′,△𝐵𝑇𝑇 ′에서 𝑈𝑈 ′ = 𝑇𝑇 ′ =
√
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2 𝑎가된다.
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√
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√
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.

여기서 분모에 1이 있어, 근사 처리에서 어떻게 처리해야 하는 지를 결정해야 한다. 𝜃가 0에
가까워지면분모는아주큰값이되므로상수할 1은무시해도된다.따라서
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근사를적극적으로활용하면,다음과같이축약해서풀수도있다.
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